

Министерство культуры Пермского края  
ГКБУК «Пермская государственная ордена "Знак Почёта"  
краевая универсальная библиотека им. А. М. Горького»  
Отдел научно-исследовательской и методической работы

## СОЗДАДИМ СТРАНУ ЧИТАТЕЛЕЙ

*Сборник материалов*  
Вып. 10



Пермь, 2016

Елькина Е. М.

Творческое объединение «Ассоль»

Всё чаще библиотека становится центром общественной и культурной жизни небольшого города, такого как наш Соликамск. В связи с этим значительно возрастает важность досуговой и коммуникативной функции библиотек. Ну, а реализовать эти функции помогают клубы и любительские объединения. На сегодняшний день в центральной городской библиотеке работает несколько таких клубов.

Более 20 лет существует в нашем городе **поэтический клуб «Лира»**. Мы уже делились опытом сотрудничества с ним. Сегодня же речь пойдет о новом творческом объединении, которому по территориальному принципу более удобно работать в другой части города.

Для всех людей важно общение, а для творческих – особенно. Ведь так хочется найти единомышленников, сподвижников, с которыми можно поделиться своими замыслами, идеями, разделить с ними радость творчества, представить на их суд свои произведения и вместе нести прекрасное людям. Городские поэты решили создать на базе центральной городской библиотеки клуб, который способствовал бы достижению этих целей. В январе 2015 г. о себе заявило **творческое объединение (ТО) «Ассоль»**.

В него входят увлеченные и талантливые люди: поэты и прозаики, художники и композиторы, барды и просто любители поэтического слова. Ядро творческого объединения – люди активные, в Соликамске довольно известные.

Руководителем объединения является поэт Виктор Гусенок, один из инициаторов его создания. Виктор – автор поэтического сборника «Верю, надеюсь и люблю» (2001) и аудиосборника «Поэзия души» (2013). Неоднократно печатался в городских газетах, дипломант Первого городского фестиваля поэзии, финалист конкурса на создание текста гимна г. Соликамска (2005), один из победителей (3 место) литературно-поэтического конкурса «Радуга слов» (2007), участник и дипломант краевых фестивалей – «Решетовские встречи», «Вера», «Парнасские забавы» и других. Главная тема его творчества – любовь во всех ее проявлениях: к Родине, к женщине, к природе и к жизни. Виктор – человек с активной жизненной позицией, хороший организатор, который сплотил вокруг себя единомышленников.

Валентину Бугай можно назвать душой объединения «Ассоль»: поздравления с днем рождения, «капустники», чаепития, выезды на природу – это все она! Там, где Валентина, всегда царят доброта и улыбки. Стихи она начала писать с детства, кроме лирических произведений создает басни, которые очень выразительно и эмоционально читает. Калийному комбинату, на котором поэтесса работает всю жизнь, посвящен цикл ее стихотворений. Валентина Бугай печаталась на страницах городских газет и в городских поэтических сборниках.

«Соликамский Рубцов» – так говорят о поэте Викторе Хорошавине. В своих лирических произведениях он воспевает Россию и родной край, его природу, красоту и самобытность. Виктор – неоднократный дипломант городских и областных поэтических конкурсов и фестивалей, а также лауреат Всероссийского поэтического конкурса произведений о родном крае (2006).

Еще один из мэтров творческого объединения «Ассоль» – Николай Бухаринов – печатался в местных и центральных изданиях («Литературная газета», «Московская правда», «Юность+»), в 6-м томе антологии современной поэзии «Созвучье слов живых», является членом международного клуба «Московский Парнас» и членом Академии Российской литературы. Как говорит сам Николай, «Самое главное в моей жизни то, что я являюсь членом

творческого объединения "Ассоль", в котором я себя свободно чувствую, и мне хочется туда идти, а то и бежать по первому зову друзей-поэтов».

Владимир Коберис известен в нашем городе не только как поэт и прозаик, он еще краевед и коллекционер. В его частном музее собрано более 15 тыс. экспонатов, представляющих советский период истории нашей страны. Участник соликамского конкурса «Человек года». Его имя занесено в книгу рекордов Соликамска. Стихи Кобериса печатались в местных сборниках и СМИ.

За год работы объединения «ассолевцы» провели большую работу: принимали участие в бардовских и поэтических фестивалях нашего края («Серьгина гора», «Парнасские забавы» и др.), в крупных городских мероприятиях (День города, фестиваль кузнечного искусства «Огни Гефеста», фестиваль поэзии «ЛИРическая осень в Соликамске»), неоднократно выступали в городских библиотеках и на предприятиях Соликамска, в краеведческом музее, в школах и даже в детских садах.

Много гостей в библиотеку привлекли вечера, посвященные творчеству классиков поэзии – М. Лермонтова, М. Цветаевой, Н. Рубцова, а также творчеству соликамских поэтов Валентина Мельникова и Людмилы Горячевой, интересно прошла встреча с соликамским художником Николаем Пономаревым, который тоже является членом ТО. Все эти мероприятия «ассолевцы» провели совместно с центральной городской библиотекой.

Замечательным итогом года работы стал **фестиваль поэзии и бардовской песни «Соликамская весна»**, приуроченный к международному Дню поэзии. На фестиваль съехались творческие коллективы из городов и сел Верхнекамья: Добрянки, Березников, Губахи, Лысьвы, Родников, Тохтуево и Тюлькино.

Более 80 гостей в течение 3 часов наслаждались выступлениями поэтов, чтецов, бардов и танцоров. Единодушно было принято решение: сделать такой фестиваль ежегодным! Состоялось и еще одно новаторское мероприятие: **онлайн-встреча с поэтами г. Когалым Ханты-Мансийского автономного округа**. Герои встречи рассказывали о себе, читали стихи, задавали вопросы друг другу; барды исполняли песни.

В 2016 году творческое объединение «Ассоль» начинает выпуск ежегодного литературно-художественного альманаха. В альманахе планируется включать новые произведения членов объединения, анализ работы за прошедший год и, конечно, освещать планы на будущее.

На вторую половину 2016 года членами объединения запланировано много интересных мероприятий: участие в Демидовском фестивале, в фестивалях «Парнасские забавы» и «Серьгина гора», встреча с фотографом Ю. Наумкиным, творческие вечера «ассолевцев» В. Бугая, В. Кобериса, В. Бусырева и Н. Выгузова, летний концерт в Ботаническом саду и, конечно, встречи с читателями библиотеки и жителями города.

Своими главными задачами «ассолевцы» считают объединение творческих людей города, пропаганду поэтического слова и приобщение к прекрасному.

Мы, работники библиотеки, очень рады такому сотрудничеству. В лице поэтов нашего города мы нашли верных друзей и помощников.